Данный урок проходил в 5классе, в котором обучается 11 учащихся. Данный урок в курсе «Технология» изучается в разделе Технология создания изделий из металла. В рамках данного раздела было выдано 14 занятий. Тип урока комбинированный.
Цель урока: усвоения учащимися правильного и безопасного получения отверстий в металлических заготовках.
Задачи урока:

Обучающая
· Содействовать усвоению учащимися знаний о получении отверстий в металлических заготовках и умения применять их на практике.

Развивающая
· Способствовать формированию и развитию моторных навыков.

Воспитательная
· Формирование культуры общения при работе в группе, эстетический вкус.
 Ребята в классе  имеют хорошие прочные знания, владеют терминологией, на уроке активны.
Были созданы условия для возникновения внутренней мотивации, потребности включения в учебную деятельность. При постановке цели урока функции учителя переданы обучащимся.
Характер учебной деятельности: коллективно-распределённый, индивидуальный, работа в парах.

Использовались средства обучения: демонстрационное оборудование, учебно-наглядное пособие (технологическая карта изделия), технические средства обучения. 
Деятельность обучающихся способствовала формированию, закреплению, применению познавательных, личностных, коммуникативных, регулятивных универсальных учебных действий. При оценивании практической деятельности применялась самооценка и взаимооценка. Проведена работа по развитию самостоятельности мышления обучающихся, к осмысленному восприятию новой информации. При решении проблемной ситуации,  применялись реальные жизненные примеры. Урок имел практическую направленность. Итогом урока было проведение рефлексии. Обучающиеся осуществляли самооценку собственной учебной деятельности, соотносили цель и результаты, степень их соответствия

 Активность была на хорошем уровне. Такая активность, на мой взгляд, обусловлена тем, что структура урока, его содержание, методы и приемы обучения соответствовали данному типу урока и возрастной категории обучающихся. Все что планировалось,  было усвоено учащимися, поэтому, я считаю,  что урок поставленной цели достиг. 
Особенно хорошо удалось воплотить в уроке этап актуализации знаний.
