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Переход  общеобразовательной организации на деятельность по Федеральному государственному образовательному стандарту определил необходимость создания в школе внеурочной деятельности обучающихся. В Стандарте так и прописано; «Основная общеобразовательная программа основного общего образования реализуется через урочную и внеурочную деятельность». (3 раздел, пункт №13)
Внеурочной деятельностью можно назвать любую организуемую педагогами деятельность вне урока. В Стандарте сказано:  «…образовательная деятельность, осуществляемая в формах, отличных от классно-урочной, и направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы ОУ (прежде всего личностных и метапредметных)». 
Внеурочная деятельность вводится «в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся». А школьники такие разные, и потребности у них могут возникнуть разные. Кто-то любит петь, а кому-то интересно прочитать книгу, позаниматься спортом.

Мы, педагоги, прежде всего и должны учитывать интересы детей, подбирая для них те или иные виды внеурочной деятельности. 
Современная структура содержания образования представлена двумя уровнями: федеральным и национально-региональным.

Федеральный уровень призван обеспечить единое образовательное пространство России. Он определяет стартовые возможности получения образования.

Национально-региональный компонент предусматривает возможность введения содержания, связанного с традициями региона. Он отвечает потребностям и интересам народов нашей страны и позволяет организовать занятия, направленные на изучение природных, экономических особенностей региона, национального (родного) языка и национальной литературы.

В нем  закладываются  основы  формирования у   каждого учащегося системы знаний о своеобразии родного края, самобытности народной культуры, что способствует становлению личности, небезразличной  к судьбе своей  малой  родины и страны в целом…

По словам Д.С. Лихачева, «…изучение родного края учит людей любить  не только свои родные места, но и знать о них, приучает их интересоваться историей, искусством, литературой, повышать свой культурный уровень. Это самый массовый вид науки».

Способы реализации регионального компонента государственного  Стандарта общего образования различны. Региональное содержание может включаться в базовое содержание Программы школы. Также  можно учащимся предложить факультативы и элективные курсы, целью которых является изучение родного края. И наконец, региональный компонент можно реализовать через внеурочную деятельность. 
 Педагогическая цель реализации регионального компонента через внеурочную деятельность может быть следующая: 

воспитание гражданина России, патриота малой родины, знающего и любящего свой край, посёлок (его традиции, памятники природы, истории и культуры) и желающего принять активное участие в его развитии.
        Задачи:

Образовательные:
- формирование представлений о различных сторонах жизни  края и его населения;
- ознакомление с историей и современной жизнью своей малой родины.

 Воспитательные:
-    развитие гражданских качеств, патриотического отношения к России и своему краю;

-   формирование личностно-ценностного отно​шения к своей малой родине, пробуждение деятельной любви к родному месту жительства;
- формирование толерантности и толерантного поведения в ус​ловиях полиэтничности, поликонфессиональности и поликультурно​сти региона;
-    укрепление семейных связей:
           заинтересованность содержанием программы внеурочной деятельности не только учащихся, но и их родителей;

           наличие богатых возможностей для большого количества уча​щихся изучения истории края через семейные архивы, рассказы роди​телей, бабушек и дедушек, других родственников;

           изучение жизни края (населенного пункта) в семье через беседы, совместное чтение краеведческой литературы, книг местных писате​лей, семейные экскурсии, просмотр телематериалов и видеофильмов;
            общая работа детей и родителей в деле охраны и восстановления природы, памятников истории и культуры;
            совместное решение задач, стоящих перед местными жителями (все это объективно работает на укрепление отношений между пред​ставителями разных поколений в семье);
   -   формирование экологической культуры, способности само​стоятельно оценивать уровень безопасности окружающей среды как сферы жизнедеятельности; позитивно-сберегающего отношения к ок​ружающей среде и социально-ответственного поведения в ней.
         Развивающие:
- развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей, стимулирование самостоятельной познава​тельной деятельности;
- стимулирование стремления знать как можно больше о родном крае;     

 - формирование способности и готовности к использованию краеведческих знаний и умений в повседневной жизни.

Стандарт предписывает организовать внеурочную деятельность по  направлениям развития личности: духовно-нравственное, физкультурно-спортивное и оздоровительное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное.
Духовно-нравственное направление внеурочной деятельности  может быть реализовано через курс «Родные истоки». Программа  курса может состоять из следующих разделов: 

1. История моей семьи - 7 ч.
Учащиеся рассказывают о традициях своей семьи, исследуют старые фотографии, приглашают своих родителей, бабушек, составляют генеалогическое дерево.

2. История моего села -10 ч.
Школьники изучают историю своего села,  его традиции, посещают школьный или сельский музей, встречаются с ветеранами войны и труда.

3. Природа моего села -7ч.
Обучающиеся ходят на экскурсии в рощу, лес с целью изучения флоры и фауны своей малой родины.

4. Традиции моего села – 5 ч.
5. Праздники моего села – 5ч.

Дети знакомятся с сельскими праздниками: «Праздник Урожая», «Масленица» и т.д.
      Общекультурное направление может быть представлено курсом «Литература родного края».
      Данный курс  объединяет школьников, желающих систематизировать и углубить знания в изучении  литературы родного края,   Расширяя читательский кругозор учащихся через знакомство с творчеством своих земляков о родном крае,  курс готовит детей к пониманию социальной значимости чтения в нашем обществе, укрепляет в сознании и деятельности детей нормы морали и нравственности.
        Программа курса может состоять  состоит из  следующих  разделов:
1. Устное народное творчество -6 ч.
2. Мир классики - 6 ч.
3. Писатели Алтая – детям - 5 ч.

4. «Природы хрупкая душа» - 4 ч.
5. О братьях наших меньших - 4 ч.
6. Память о войне- 2 ч.
7. Город, лучше которого нет-2 ч.
8. Однажды летом -3 ч.
9. Алтай-сказка наяву -3 ч.
        Социальное направление внеурочной деятельности может быть представлено в форме детского общественного объединения «Тимуровская забота».
Общеинтеллектуальное направление может быть реализовано через курс «Зверьё моё» или через кружок правоведения «Имею право».
Спортивно – оздоровительное направление –   туристический клуб «Муравей» или кружок «Экологическая тропа».

 Внеурочная деятельность – это мир творчества, проявления и раскрытия каждым ребёнком своих интересов, своих увлечений, своего «я». Ведь главное, что здесь ребёнок делает выбор, свободно проявляет свою волю, раскрывается как личность. Важно заинтересовать ребёнка занятиями после уроков, чтобы школа стала для него вторым домом, что даст возможность превратить внеурочную деятельность в полноценное пространство воспитания и образования.
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