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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы.  Здоровья  зубов – важнейший фактор  здорового и полноценного  образа  жизни. Одним из основных  условий  поддержание зубов в здоровом   состоянии  является  соблюдение  правил личной  гигиены и в первую очередь  ежедневная  чистка  зубов.  Для этой цели применяются зубная щётка, зубные порошки, зубные  пасты зубная  нить, зубочистки  и  жевательные резинки.  Но основным средством  по уходу за зубами является зубная щётка и паста. Правильный  выбор зубной  пасты  во  многом  определяет  здоровье  зубов.  Зубные  пасты – эффективное  и  экономическое  средство  профилактики заболеваний  зубов.  В настоящее,  время  зубные  пасты являются   наиболее  распространёнными  средствами по  уходу за  зубами.  Перед потребителями встаёт  вопрос  о  выборе зубной пасты,  данную  проблему  поможет решить  данное   исследование.
 Целью   данной  работы  является  изучение состава  и  защитных  свойств  рекламируемых  зубных паст.  

В соответствии  с  поставленной  целью  в   работе были  обозначены  следующие задачи: 

1) По литературным  данным  ознакомиться с классификацией и ассортиментом зубной пасты.  

2) Провести  закупку  4 образцов  зубных  паст.

3)  Провести  анализ  органолептических  показателей зубной пасты.

4)  Изучить защитные  свойства  4  образцов  зубных  паст.

Научная новизна работы.  Предлагаемое  исследование  проводится средствами доступными  любому  потребителю,  а  значит недорого.  Исследование затрачивает самые  популярные  зубные  пасты.  Результаты работы  позволяет  любому  потребителю выбрать  эффективную  зубную  пасту  для профилактики  заболеваний зубов  и  полости рта.

Структура  работы.  Научно-исследовательская работа, состоит  из ведения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.
1 ЗУБНЫЕ ПАСТЫ,  КАК  ОСНОВНОЕ  СРЕДСТВО ПО УХОДУ ЗА ЗУБАМИ
1.1  Классификация и ассортимент зубных паст

Зубная паста — это сложная многокомпонентная система, предназначенная для очищения, дезодорирования и оказания благоприятного профилактического и терапевтического воздействия на ткани зуба. 

Зубные пасты классифицируются по многим признакам:

Классификация №1 по значению ph:

· Нейтральные;

· Щелочные;

· Слабощелочные.

Классификация №2 по пенящемуся числу:

· Пенящиеся;

· Слабо - пенящиеся;

· Сильно-пенящиеся.

Классификация №3 по назначению:

· Специальные;

· Гигиенические;

· Лечебно - гигиенические.

Классификация №4 по половозрастному признаку:

· Детские;

· Подростковые;

· Взрослые.

Классификация №5 по составу:

· Гелеобразные;

· Абразивосодержащие.

Классификация №6 в зависимости от специальных добавок:

· гигиенические;

· лечебно-профилактические;

· профессиональные;

· медицинские (http://www.medafarm. ru.).

Гигиенические зубные пасты - без лечебно-профилактических добавок. Они освежают полость рта, хорошо очищают зубы, придают им блеск и белизну. К таким пастам относятся: Мятная, Апельсиновая, Московская.

Лечебно - профилактические зубные пасты имеют в своем составе различные биологические добавки, предназначенные для ежедневного ухода за ротовой полостью, а также для профилактики кариеса, заболеваний слизистой оболочки рта, пародонта. Все лечебно - профилактические зубные пасты делятся, в зависимости от входящих в их рецептуру биологически активных веществ, на несколько групп:

 Пасты, содержащие растительные препараты. Улучшают обменные процессы, стимулируют регенерацию тканей, способствуют уменьшению кровоточивости десен, обладают прекрасными дезодорирующими свойствами (Третьяков, 2002).

 Солевые зубные пасты содержат различные соли и минеральные компоненты, которые улучшают кровообращение, стимулируют обменные процессы в пародонте и слизистой оболочке полости рта, вызывают усиленный отток тканевой жидкости из воспаленной десны, оказывают некоторое обезболивающее действие. Соли способствуют растворению слизи, препятствуют образованию мягкого зубного налета, способствуют откреплению микроорганизмов с поверхности эмали зубов.

Зубные пасты,  содержание различные биологически активные добавки (витамин В, бороглицерин), обладают противовоспалительным и регенераторным действием, что позволяет применять их при лечении гингивита, пародонта и заболеваний слизистой оболочки полости рта.

Противокариесные зубные пасты укрепляют минеральные ткани зуба и предупреждают образование зубного налета. Это достигается путем введения в состав зубных паст соединений фтора, фосфора и кальция. Из соединений фтора в зубных пастах используют монофторфосфат натрия, фторид натрия, фторид олова, органические фторсодержащие соединения.

Зубные пасты, содержащие ферменты, относятся к средствам гигиены с высоким очищающим действием, они растворяют мягкий зубной налет, остатки пищи, никотиновый налет, улучшая тем самым гигиеническое состояние полости рта. Именно зубные пасты, содержащие ферменты, рекомендуется применять для гигиены полости рта при лечении заболеваний пародонта и слизистой оболочки полости рта в фазу обострения (Косенко, 2003).

Профессиональные зубные пасты - это пасты с повышенным показателем абразивности. Используются только стоматологами при профессиональной чистке зубов и при полировке.

Медицинские зубные пасты зарегистрированы как лекарственное средство и применяются курсами.

Кариес - это патологический процесс, характеризующийся поражением твердых тканей, разрушающим эмаль зуба. Причины - влияние слюны и продуктов жизнедеятельности бактерий, наличие зубного налета и др. Первая фторсодержащая паста под названием Жемчуг появилась 30 лет назад и вначале производилась в Москве фабрикой «Свобода», а затем в Ленинграде, Харькове и других городах. Она была разработана после серьезных экспериментальных исследований и клинических наблюдений. Создание ее было основано на фундаментальных исследованиях, свидетельствующих о значительно более быстром включении органических фосфатов в ткани зуба, что приводило к более качественной и быстрой их минерализации, а, следовательно, повышало невосприимчивость к кариесу. Далее удалось установить, что определенные фосфорно-кальциевые препараты (глицерофосфат кальция, представляющий собой готовый своеобразный полуфабрикат фосфора и кальция) обеспечивают более быструю и полноценную минерализацию зубов, оказывают выраженное минерализующее противокариесное действие. Это было зарегистрировано как при местном применения, так и при приеме внутрь. На основании этих исследований были созданы зубные пасты Арбат, Жемчуг и другие, также содержащие глицерофосфат кальция (http:// tschelkunchik. ru).

При этом были установлены весьма интересные факты, свидетельствующие о механизме действия гигиенической очистки зубов и фосфатсодержащих зубных паст в частности. Так, в эксперименте было установлено двух-трехкратное снижение показателей кариеса зубов, которые обрабатывали пастой Жемчуг или ее вариантами. Характерно, что снизились не только распространенность и интенсивность кариеса зубов, но и уменьшилось в три - четыре раза число средних и глубоких поражений зубов. Фосфат из зубной пасты Жемчуг за время трехминутной чистки проникал в ткани зуба в объеме 0,9%,что вполне достаточно для реминерализирующего действия.

Зарубежные зубные пасты Аквафреш, Колгейт и др. различаются в основном количеством активнодействующих компонентов.

Фосфатсодержащие зубные пасты лучше фторсодержащих, так как не имеют возрастного ценза, активно действуют независимо от возраста потребителя. Противокариесные пасты: Новый Жемчуг, Каримед, Аквафреш, Фосфодент и др (http:// tschelkunchik. ru).

Пасты противовоспалительного действия применяются для лечения и профилактики заболеваний пародонта. Пародонтоз - заболёвание десен, вызывающее разрушение зубодесневого соединения, которое в тяжелых случаях приводит не только к подвижности, но и к выпадению здоровых зубов. Происходят это по той же причине, что и кариес. Заболевание десен - гингивит - сопровождается отечностью, краснотой и легким кровотечением. Противовоспалительные зубные пасты содержат добавки, обладающие дубящим, тонизирующим, противовоспалительным действием. К ним относят: Лесная, Ромашка, Колибри, Силодент, Мечта, Экстра, Пародонтол.

Лесная - содержит концентрированный хвойный экстракт, обладающий бактерицидными свойствами. Способствует заживлению ранок и ссадин, укрепляет десны, уменьшает их кровоточивость.

Институтом Российской Академии медицинских наук подтверждено антивирусное и противогриппозное действие пасты Лесная. Зубные комплексного действия делятся на два типа. Пасты, укрепляющие зубную эмаль, предупреждающие кариес и образование камня, могут содержать фермент лизоцила, который способствует удалению новых образований зубного камня. Зубной камень образуется в результате известкового бактериального налета на зубах. Профилактика - тщательное удаление налета. Содержащиеся в зубных пастах активные вещества (пирофосфат или соединение цинка) могут почти в 2 раза замедлить образование зубного камня. Образовавшиеся зубные камни могут быть удалены только стоматологом, пасты бессильны (Косенко, 2003).

Пасты, укрепляющие зубную эмаль (противокариесные) и предупреждающие воспалительные процессы (заболевания десен). Наименования: Лесной Бальзам, Новый Жемчуг, Маклинз, Блендамед, Колгейт, Денталл, Лучезарная, Семейная (Новая формула).

Специальные зубные пасты делятся на отбеливающие и пасты для курящих. Отбеливающие зубные пасты - выпускаются в ограниченном количестве, так как содержащиеся в них высокие концентрации хлора, гидропирита вызывают постепенное разрушение эмали. Выпускают отбеливающие пасты, содержащие соки ревеня, щавеля, кислых яблок (Вайтен и Денивит удаляют пятна с зубной эмали).

Специальные зубные пасты для курящих. Во Франции разработана зубная паста, подавляющая желание курить. Содержит нитрат серебра, который при чистке зубов остается в полости рта и при контакте с табачным дымом вызывает физиологические эффекты потери вкуса табака. Паста Дента - Клин - специальная для курящих, удаляет налет, вызванный никотином (Цузмер, 1992).

Зубные пасты для детей отличаются более жесткими требованиями к рецептуре, приятным вкусом, ароматом, ярким красочным оформлением. Детские зубные пасты могут быть гигиеническими (Детская, Петрушка, Ягодка, Буратино, Щелкунчик) и лечебно-профилактическими (Дракоша, Каримед детский, Детский жемчуг, Бемби). Лечебно-профилактические детские зубные пасты в большинстве случаев отличаются пониженным содержанием фторидов в пределах 0,025%. Причина низкого по сравнению с пастами для взрослых содержания фторидов в том, что, по данным исследований, именно малолетние дети ароматизированную, «вкусную» пасту очень часто глотают и порой просто едят. Дети же в возрасте до трех лет, даже если они этого и не хотят, проглатывают до 30% пасты. Пониженное содержание фторидов в зубных пастах для детей призвано, прежде всего, предупредить передозировку фторидов в организме, способную вызвать - хотя и совершенно безопасную, но эстетически неприятную - реакцию в виде пятен на эмали вторых (постоянных) зубов (так называемый - вентофтороз). С другой стороны, детские пасты обеспечивают по этой причине ограниченный превентивный эффект в отношении кариеса.

С шестилетнего возраста детей следует переводить на применение пасты для взрослых с тем, чтобы они получали оптимальное количество фторидов, так как в этом возрасте опасность образования пятен на эмали передних зубов, как правило, сводится к нулю.

По-прежнему спорным остается вопрос, следует ли ароматизировать детскую зубную пасту. С одной стороны, вкус клубники, малины или апельсинов делает ее привлекательной для ребенка, с другой стороны, благодаря соблазнительному фруктовому вкусу она в какой-то мере приучает детей к сладкому, подталкивает их съесть ароматную пасту. Поэтому врачи рекомендуют пользоваться детям лечебно-профилактической пастой с нейтральными вкусом (безвкусной) и запахом (http://radonta.ru).

1.2  Состав зубных паст

Предназначение любой зубной пасты очищать зубы от налёта из остатков пищи и бактерий.  Поэтому вполне логичным было решение наших предков выбрать в качестве основы зубной пасты абразивное вещество, способное механически удалять зубной налёт и полировать поверхность эмали. В первых зубных пастах, упоминание о которых восходит к IV веку н.э.,  в качестве абразивного материала использовалась смесь из соли и перца. В средние века люди чистили зубы мелким песком, золой – это, как сейчас говорят, "экологически чистые материалы", но от такого агрессивного воздействия зубная эмаль быстро истончается, поэтому стал использоваться другой материал карбонат кальция (обыкновенный мел), который, в силу своей дешевизны, применяется и сейчас, в зубных пастах низшей ценовой категории.  На Российском рынке зубных паст, около 6-7% имеют мел в своём составе. Наряду с мелом распространён и другой не менее агрессивный абразив – бикарбонат натрия (пищевая сода), который не только полирует, но и обладает отбеливающим эффектом. Абразивные вещества составляют примерно 40% объема пасты.

Повреждающее действие абразивного материала на эмаль зубов зависит от величины частиц (чем мельче, тем лучше), поэтому для снижения травматического эффекта в технологии изготовления зубных паст стали применять кремния диоксид, калия тетрапирофосфат, но так как пасты на их основе дороже по себестоимости, мелкие производители по-прежнему предпочитают использовать мел и соду.

На сегодняшний день наиболее эффективным и наименее травмирующим веществом применяемым в технологии изготовления зубных паст, является диоксид титана. Пасты на его основе самые дорогие и используются, в основном, людьми с очень чувствительными зубами. Такие зубные пасты отмечены словом "Sensitive". Применяются и другие абразивные наполнители: пирогенная двуокись кремния (аэросил), дикальций фосфат, алюмосиликат, диоксид кремния (кремнезём).

Существуют и  без абразивные зубные пасты (гелевые), предназначенные для людей с тонким слоем зубной эмали, детей. Вместе со снижением травмирующего эффекта на зубную эмаль, снижаются и очищающие возможности таких паст, но некоторым людям больше ничего не остаётся, как делать выбор между ополаскивателем и без абразивной зубной пастой.

Любой абразивный материал обладает как преимуществами, так и недостатками, например, карбонат кальция снижает противокариесное действие фтора наполовину, обладает этим свойством и диоксид кремния.

Абразивность зубной пасты производитель должен указывать на тубе, измеряется она по стандарту RDA. Верхний предел не должен превышать RDA 200. Оптимальное значение 70-80. Для зубов с повышенной чувствительностью этот показатель должен быть не более 15.

Поверхностно активные вещества (ПАВ), или тензиды, входящие в состав зубных паст уменьшают поверхностное натяжение воды, тем самым обеспечивая лучшее смачивание зубной поверхности,пенообразование и равномерное нанесение пасты. Кроме того, ониулучшают транспорт активных веществ в недоступные для щетинок зубной щётки места, удерживают в растворённом состоянии зубной налёт, не позволяя оседать на поверхность зуба, обладают антибактериальным действием. В зубных пастах, да и вообще в косметике, чаще всего применяется Лаурилсульфат натрия (SLS, Е 487) – это очень эффективное чистящее средство, применяется в машинной промышленности для чистки загрязнённых деталей, входит в состав шампуней для мытья машин, полов в производственных цехах. В России Лаурилсульфат натрия временно запрещён, но из за слабого контроля часто встречается в составе шампуней, гелей и зубных паст. Лаурилсульфат натрия вызывает нарушение защитных сил эпидермиса, разрушает естественные свойства протеинов, обладает токсическим действием, оказывает иссушающее действие на слизистую, может вызвать сильную аллергическую реакцию, вызывает стоматит.
Ещё одним веществом SLS (от англ. sodium laureth sulfate), является Лауретсульфат натрия вещество со сходными свойствами, действует менее раздражающе на кожу, но возможно образование канцерогенов нитратов и диоксанов. Рекомендуемое содержание ПАВ в зубной пасте 1-2%.

Активные вещества. К этой группе относятся вещества, оказывающие профилактическое и лечебное действие. Самым распространённым веществом из этой группы, являются фториды. Атомы фторида из зубной пасты "замазывают" микротрещины в зубной эмали, тем самым предотвращая развитию кариеса (http://radonta.ru).

2  ОПРЕДЕЛЕНИЕ СОСТАВА И ЗАЩИТНЫХ СВОЙСТ ЗАКУПЛЕННЫХ ОБРАЗЦОВ ЗУБНЫХ ПАСТ

Нами были закуплены  4 образца зубных паст: 32 Бионорма; Golgate.  Максимальная  защита от кариеса; Blend-a-med; Colgate Бережное отбеливание.

  С помощью анализа органолептических показателей зубных паст, мы рассмотрели образцы зубных паст, по требованию стандарта по таким показателям как: внешний вид и консистенция, запах, цвет и вкус. Изучили состав закупленных зубных паст. Для изучения защитных свойств зубных паст нами была выдвинута гипотеза, что если предварительно обработать скорлупу куриного яйца зубной пастой, то разрушающее воздействие кислоты на скорлупу скажется в меньшей степени. В данной главе приведены результаты исследования. 

2.1 Состав закупленных  образцов зубных паст

Нами были закуплены следующие образцы зубных паст:  32 Бионорма, Golgate  максимальная  защита от кариеса, Blend-a-med, Colgate бережное отбеливание.

    В первую очередь мы решили рассмотреть состав по следующим критериям: состав, применение, где произведено, срок годности (см. таблицу 1).

Таблица 1 – Состав закупленных образцов зубных паст

	№
	Название зубной пасты
	Состав зубной пасты
	Применение зубной пасты
	Где произведено/

срок годности.

	1
	32 Бионорма


	Содержит монофторфосфат  натрия.  Массовая доля  фторидов-0.1%


	Для здоровья  зубов  и дёсен, стоматологи рекомендуют чистить зубы 2-3 минуты  не  менее  двух раз в  день. Не предназначено  для  детей до  6 лет. Для  детей от 6  до 9  лет  рекомендуется  использовать  небольшое  количество пасты  величиной с горошину.
	Екатеринбур,  Россия. Срок годности  36 месяцев.

	2
	Golgate  Максимальная  защита от кариеса
	Содержит  монофторфосфат  натрия.  Массовая  доля фторида. 1.1%
	Зубная  паста  Colgete.Максимальная  защита  от кариеса  с  жидким Кальцием: Свежая мята. Детям до  6 лет с  горошину под присмотром взрослых. Не глотать. В случае попадания  фторида  внутрь  из  других  источников  проконсультируйтесь со стоматологом.
	Москва, Россия. Срок годности 36 месяцев. 

	3
	Blend-a-med
	Массовая доля  фторида -1450 ppt,содержит фторид  натрия -0,321% . Массовая фторида -1450ppt/
	Детям до  6 лет с  горошину под присмотром взрослых. Не глотать В случае попадания  фторида  внутрь  из  других  источников  проконсультируйтесь со стоматологом.
	Шанхай. Китай срок  годности  36 месяцев.

	4
	Colgate Бережное отбеливание
	Содержит  монофторфосфат  натрия.  Массовая  доля фторида. 1.1%
	Зубная  паста  Colgete Бережное Отбеливание с  Жидким Кальцием: Свежая мята. Детям до  6 лет с  горошину под присмотром взрослых. Не глотать. В случае попадания  фторида  внутрь  из  других  источников  проконсультируйтесь со стоматологом.
	Москва, Россия. Срок годности  36 месяцев.


2.2 Анализ органолептического показателя закупленных зубных паст

Органолептический анализ (от греч. lзptikуs -- склонный брать или принимать) - исследование свойств,  продуктов и материалов, главным образом пищевых, при помощи органов чувств. Метод органолептического анализа в известной мере субъективен, что обусловлено изменчивостью ощущений как у разных людей, так и у одного и того же человека (в зависимости от состояния организма). Применяется в тех случаях, когда нет более объективных научно обоснованных методов анализа.

При органолептическом анализе используются следующие органы чувств человека: обоняние, осязание, вкусовое ощущение, слуховое ощущение, световое ощущение.

С помощью органов обоняния мы анализируем товар по таким ощущениям как запах, аромат, букет, а также тактильные ощущения, проявляемые воздействием на них: резкий, тошнотворный запах.

Осязательными клетками, расположенными на языке и небе, при анализе мы определяем 4 вкуса:  кислое,  сладкое,  соленое,  горькое, сочетание этих вкусовых ощущений - кисло-сладкое, горько-соленое, кисло-сладко-горькое и послевкусие.

Визуально с помощью органов зрения при анализе мы определяем: цвет, оттенки тех или иных цветов, внутреннее строение, прозрачность, мутность (http://radonta.ru).

С помощью органов слуха определяем: хруст при разжевывании, скрип на зубах, треск при раздавливании (см, таблицу 2). 

Таблица 2 – Характеристика зубных паст.

	Название зубных паст
	Характеристика

	32 Бионорма.
	Белая паста, с запахом мяты, приятная  на вкус. Хруста и скрипа не наблюдается. 

	Golgate  Максимальная  защита от кариеса.
	Белая паста, с запахом мяты, приятная  на вкус. Наблюдается хруст на зубах. 

	Blend-a-med.
	Белая паста, с запахом мяты, приятная  на вкус. Скрипа и хруста не наблюдается. 

	Colgate Бережное отбеливание.
	Белая паста, с запахом мяты, приятная  на вкус. Наблюдается скрип на зубах.


2.3 Изучение защитных свойств  закупленных зубных паст

Всегда встает вопрос о защитных свойствах зубных паст.   Нами была выдвинута гипотеза что, если предварительно обработать скорлупу куриного яйца зубной пастой, то разрушающее воздействие кислоты на скорлупу скажется в меньшей степени.

Для проведения эксперимента мы использовали следующие предметы и реактивы: 5 куриных яйца, 5 стаканов, слабый раствор уксусной кислоты рН равная 3, 4 вида зубных паст (32 Бионорма, Golgate  максимальная  защита от кариеса, Blend-a-med, Colgate бережное отбеливание).

Порядок выполнения эксперимента: 1) намазываем четыре  куриных яйца 4 видами зубных паст и выдерживаем 15 минут, 2) по истечению 15 минут смываем зубную пасту, 3) после мытья, опускаем 4 обработанных куриных яйца и 1 контрольное яйцо  в слабый раствор уксусной кислоты рН=3 в стакан с 300 мл уксусной кислоты и выдерживаем 20 минут, 4) провести наблюдение по изменению поверхности яйца, по твердости яичной скорлупы. 

Яйцо, обработанное  зубной пастой «32 Бионорма», погруженное в уксусную кислоту погрузилось на дно стакана, по краям стакана образовался слой мелкой пены, состоящий из очень мелких пузырьков СО2 шириной 0,9 см. По выдержи 20 минут, внешний вид скорлупы: поверхность матовая, шершавая, разбивалось не сразу.

Яйцо, обработанное  зубной пастой «Golgate  максимальная  защита от кариеса», погруженное в уксусную кислоту погрузилось на дно стакана, по краям стакана образовался слой мелкой пены, состоящий из очень мелких пузырьков СО2 шириной 0,4 см. По выдержи 20 минут, внешний вид скорлупы: поверхность ровная, матовая, имелось не большое количество  полупрозрачные пятна,  разбивалось не сразу.

Яйцо, обработанное  зубной пастой «Blend-a-med», погруженное в уксусную кислоту погрузилось на дно стакана, по краям стакана образовался слой мелкой пены, состоящий из очень мелких пузырьков СО2 шириной 0,8 см. По выдержи 20 минут, внешний вид скорлупы: поверхность  матовая, имелось не большое количество  полупрозрачные пятна,  разбивалось не легко.

Яйцо, обработанное  зубной пастой «Colgate бережное отбеливание», погруженное в уксусную кислоту погрузилось на дно стакана, по краям стакана образовался слой мелкой пены, состоящий из очень мелких пузырьков СО2 шириной 0,3 см. По выдержи 20 минут, внешний вид скорлупы: поверхность  матовая, имело  полупрозрачные пятна,  разбивалось не сразу.

Контрольное яйцо погруженное в уксусную кислоту погрузилось на дно стакана, по краям стакана образовался слой мелкой пены, состоящий из очень мелких пузырьков СО2 шириной 1 см. По выдержи 20 минут, внешний вид скорлупы: поверхность  шершавая, есть небольшие углубления, яйца развивалось очень быстро.

Таким образом, по полученным данным эксперимента, можно сделать вывод, что зубные пасты: «32 Бионорма», «Golgate  максимальная  защита от кариеса», «Colgate бережное отбеливание» имеют хорошие защитные свойства, так как скорлупа куриного яйца по сравнению с контрольным яйцом и яйцом обработанным зубной пастой «Blend-a-med», разбивалось не сразу.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ


Правильный выбор зубной пасты во многом определяет здоровье зубов.  Нами были закуплены следующие образцы зубных паст: «32 Бионорма», «Golgate  максимальная  защита от кариеса», «Colgate бережное отбеливание»,  «Blend-a-med».  Закупленные образцы зубных паст были подвергнуты анализу состава, органолептическому анализу и изучению защитных свойств зубных паст. 


По данным органолептического анализа зубных паст: «32 Бионорма» - белая паста, с запахом мяты, приятная  на вкус. Хруста и скрипа не наблюдается. «Golgate  максимальная  защита от кариеса» - белая паста, с запахом мяты, приятная  на вкус. Наблюдается хруст на зубах.  «Blend-a-med» - белая паста, с запахом мяты, приятная  на вкус. Скрипа и хруста не наблюдается.  «Colgate бережное отбеливание» - белая паста, с запахом мяты, приятная  на вкус. Наблюдается скрип на зубах.


По телевиденью в рекламе зубной пасты утверждают,  что она защищает зубы от действия кислоты, которая образуется во рту.  По итогам эксперимента по определению защитных свойств мы можем сказать, что не все закупленные образцы зубных паст обладают защитными свойствами. Зубные пасты: «32 Бионорма», «Golgate  максимальная  защита от кариеса», «Colgate бережное отбеливание» имеют хорошие защитные свойства, так как скорлупа куриного яйца по сравнению с контрольным яйцом и яйцом обработанным зубной пастой «Blend-a-med», разбивалось не сразу.
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