Самоанализ урока литературы в 11 классе

«Уроки нравственности в рассказах В.М. Шукшина «Волки», «Охота жить»
   Литературное краеведение – одно из перспективных направлений работы учителя-словесника. Оно, являясь частью национально-регионального компонента, обладает самоценностью и самозначимостью. В нём закладываются основы формирования у каждого учащегося системы знаний о своеобразии родного края, самобытности народной культуры, что способствует становлению личности, небезразличной к судьбе своей малой родины и страны в целом.

   Данный урок способствовал знакомству с особенностями творчества нашего земляка, мастера слова В.М. Шукшина. Он  проведён после изучения темы «Деревенская проза в литературе 20 века».
   На занятии были использованы разнообразные педагогические технологии: ИКТ, проблемное обучение, технология сотрудничества, но ведущей  являлась технология системно-деятельностного подхода.

   Основная цель данного урока заключалась в том, чтобы подвести учащихся к пониманию «вечных тем»: добра и зла, любви и ненависти, смысла человеческой жизни; помочь школьникам проникнуть в суть житейской мудрости автора рассказов. Исходя из этого, были сформированы задачи урока:
1)  обучающая: познакомить учащихся с особенностями творчества В.М. Шукшина на примере его рассказов «Волки», «Охота жить»;

2)  развивающая: развивать индивидуальные творческие способности и коммуникативные навыки, навыки анализа художественного текста, синтеза через реализацию системно-деятельностного подхода в обучении;

3)  воспитательная: воспитывать у учащихся умение понять героев произведения через внимательное отношение к художественному слову в тексте; мыслящего читателя, думающего о сохранении «вечных» нравственных ценностей, способного к самовыражению и самореализации.

Методическое обеспечение урока: 

· компьютерная презентация,

· подборка книг,

· подборка стихов о писателе,

· стенгазета о жизни и творчестве писателя,

· ваза с веточками калины.

Методы организации работы: 
· словесные методы (беседа, чтение),

· наглядные (демонстрация презентации),

· проблемно-поисковые,

· методы рефлексивной самоорганизации (деятельностный метод).

Формы организации работы: 
· групповая,

· коллективная (фронтальная),

· индивидуальная (постановка учебной задачи).
Структура урока: 

1. Этап мотивации (самоопределения) учащихся к учебной деятельности (1-2 мин).
2. Этап актуализации знаний и постановка учебной задачи.
3. Этап усвоения новых знаний. 
4. Этап первичного закрепления.

5. Этап самостоятельной работы в группах.
6. Этап включения в систему знаний и повторения.

7. Этап рефлексии учебной деятельности на уроке (итог урока).
Перечень универсальных учебных действий: 

· личностные (Л), коммуникативные (К), познавательные (П), регулятивные (Р).
   Мотивация на уроке явилась предпосылкой к учебной деятельности. Для этого было предложено обучающимся стихотворение собственного сочинения о жизни и творчестве В.М. Шукшина.
   Были соблюдены принципы научности и доступности предложенного учебного материала. Этапы занятия взаимосвязаны и последовательны. Чередовались виды деятельности.
   На уроке учитывались санитарно - гигиенические требования. Для предупреждения утомления была проведена зарядка для глаз.

   Были созданы условия для работы в группах. Такая деятельность  развивает навыки самостоятельной работы по поиску информации, формирует потребности в самовыражении и самореализации, формирует позитивную моральную самооценку и моральные чувства. 

   На этапе «Рефлексия» учащиеся смогли ответить на вопрос: «Нужен ли нам Шукшин сегодня?» Их ответы были утвердительными и обоснованными.

   Считаю, что цели и задачи урока реализованы. Дети не перегружены. Каждый этап  оказывал всестороннее воздействие на обучающихся. Старшеклассники не только извлекли нравственные понятия из рассказов В.М. Шукшина, но и испытали радость от своего творчества, пережили успех достижения цели.

